
 
 

 
 

 
Posudek na diplomovou práci: 
 
Jana Šutová, Polská menšina na Těšínsku. 
(Československo-polský spor o území Těšínska v letech 1918-
1920). 
Praha, ÚE FF UK 2011, 69 s., obr. přílohy. 
 
Jana Šutová i v diplomové práci zůstává v tématu, které ji zaujalo 
už při přípravě postupové práce, kdy  se začala zabývat 
polskou menšinou na Těšínsku. Výběr tématu je to jistě velmi 
vhodný, už proto, že autorka sama z Těšínska pochází a ráda 
by tam i profesně zakotvila. Ovšem i z odborného (historického, 
etnografického a  politologického hlediska jde o téma závažné, 
protože se pouští do jednoho z palčivých problémů našich 
novodobých dějin.  
 
Hned v úvodu musím konstatovat, že od postupové práce, která 
podala informativní přehled o polské menšině, urazila Šutová 
odborně velký kus cesty vpřed. Práce je sice spíše historická, či 
historicko-etnografická a není výsledkem samostatného výzkumu, 
ale čerpá z odborné literatury a z různých statistických zdrojů ale 
činí tak s ujasněnou a vytříbenou koncepci a s dobrý odborným 
jazykem a pracuje i s literaturou nejnovější. 
 
Časová redukce na poválečná léta umožnily autorce hluboký vhled 
do tohoto období, i když nezapomíná ani na širší historické 
rámce.   
 
Chronologické hledisko také určuje strukturaci celého díla.  
První kapitola Charakteristika Těšínského Slezska dokládá ono 
historicko-etnografické pojetí, které autorka volila. Jen rámcově se 
zmiňuje o starších dějinách Těšínska, podrobněji však líčí 
národnostní a regionální hnutí a problémy místních identit (polské 
národní hnutí, šlonzácké hnutí aj.).  
 
Další dvě kapitoly jsou už výrazněji historické, jak kapitola 
Počátek sporu o území Těšínského Slezska, tak i kapitola Cesta 
ke konečnému rozhodnutí - červenec 1920.  Kapitoly rozebírají 
klíčové momenty řešení pohraničního sporu a do konečného 
rozhodnutí v belgickém Spa v roce 1920.  
 
Problematika je podána velmi přehledně za použití nejnovější 
literatury. Co váhu práce poněkud oslabuje je přílišní závislost na 
odborné literatuře, ovšem to zase vyvažuje využití místního tisku 
(např. časopisu Zwrot), jak českého tak i polského. V seznamu 
literatury jsou drobné nedostatky technického rázu. Vítány jsou 
mapky oblasti i text dohody z roku 1918. 
Navrhované hodnocení: výborně 
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